

Genocidio Silenciado por

—Viene de la página 3.

no sabe su nombre; que él no dejó de sentir cierto temor al darse cuenta de que él ya había desayunado y que por lo tanto no creía que su esposa lo mandaba a llamar.

"Se encaminó a su casa y cuando llegó encontró la puerta cerrada, había una cruz pintada en sangre. Cuando la abrió vio con horror que sus dos pequeñas criaturas estaban colgadas en una vigueta del centro de la casa; estaban ahorcadas, y sus cuerpecitos tiernos se balanceaban; luego en la parte de atrás de la pieza, ya en el patio, estaba su esposa Carmen, horriblemente mutilada.

"El declarante, al ver tan horrible y macabro cuadro no sabe ni qué hizo, sólo recuerda que salió como loco, huyendo por unas rocas hacia las montañas, que corrió como un animal todo el día y cuando llegó a la frontera con Nicaragua, tuvo que arrastrarse como tres cuerdas, porque vio con sus propios ojos a miembros del Ejército regular de Honduras encaramados en los árboles de donde estaban armados con rifles para disparar de seguro contra todo salvadoreño que pasara la frontera.

"Dice que como salió huyendo no pudo darle sepultura a su esposa e hijos y espera que alguna alma caritativa lo haya hecho..."

El puesto fronterizo de El Poy fue testigo mudo del dolor y la angustia que sirvió de pasaporte a los compatriotas que se salvaban de la cacería humana.

Por allí entró la señora María Marty Rodríguez, cargando a su hijo menor, después de haber dejado en Honduras el cadáver de su esposo, quien murió mutilado dentro de su propio hogar.

Por allí mismo ingresó al país, el 15 de junio de 1969, Feliciano Hernández, quien vio morir lapidados a sus dos hijos y a su esposa, dentro del rancho en el que vivió por diez años en las inmediaciones de Nueva Ocotepeque.

Santos Quintanilla y su mujer Rosario Chicas, acompañados de sus tres hijos menores de edad nacidos en Honduras, caminaron durante 17 días para escapar de "la Mancha Brava" y alcanzar el suelo patrio.

Como ellos, millares de salvadoreños relataron cuadros de indecible horror en los que los compatriotas eran vejados sin piedad por la "Mancha Brava" de López Arellano.

Al recrudecer el acoso contra los salvadoreños residentes en Honduras, el gobierno del general Fidel Sánchez Hernández elevó su formal protesta ante la Organización de las Naciones Unidas y el 24 de junio del mismo año pidió la integración de una comisión investigadora de las violaciones de los derechos de los salvadoreños y del genocidio cometido por el gobierno de López Arellano.

Pero el Presidente hondureño había previsto la intervención de la ONU y, con suficiente anticipación, ayudado por la "United Fruit Company", estableció un bloqueo informativo contra El Salvador, con el objeto de que internacionalmente no se conociera la realidad de los hechos.

Toda la información procedente de Centro América se canalizó al través de la "Tropical Radio", una subsidiaria de la "United".

Los medios informativos internacionales dedicaron escasas líneas a los millares de salvadoreños perseguidos, asesinados y despojados por López Arellano; muy poco a los otros millares que alcanzaban la frontera semi-desnudos y los rostros demudados por el terror; menos de los millares de niños huérfanos que llegaron llorando a los puestos fronterizos del Amatlillo y El Poy; nada de la bestialidad de la "Mancha Brava" y de la CES.

En Estados Unidos y Europa se difundieron las mentiras canalizadas por la "Tropical Radio" de que El Salvador pretendía iniciar una guerra contra Honduras con fines de colonización.

El gobierno salvadoreño insistió en llamar a las puertas de la OEA sin ningún resultado. Mientras tanto, las bandas armadas hondureñas llegaban al extremo de incursionar en territorio salvadoreño en persecución de pobres campesinos indefensos.

El 29 de junio la Corte Suprema de Justicia de El Salvador denunció ante la conciencia jurídica de América los actos de genocidio cometidos en Honduras contra los salvadoreños, pero sus denuncias tampoco encontraron eco en los sordos oídos de la OEA y otras organizaciones.

A finales de junio el gobierno de El Salvador rompió formalmente sus relaciones diplomáticas con Honduras.

Para ayudar a los millares de expulsados que arribaban al país el gobierno emitió los llamados "bonos de la dignidad nacional" y los partidos políticos, cuerpos de servicio, escuelas, clubes y todas las instituciones cívicas del país, recogieron donativos y los enviaron a los campamentos de refugiados.

Las zonas fronterizas fueron evacuadas y El Salvador se preparó para la guerra. (Continuará).



**EN
UNIVERSIDAD MODULAR
(U.M.A.)**

- 9 AÑOS EXPERIENCIA
- SISTEMA FUNCIONAL
- HORARIOS ADECUADOS
- CUOTAS ACCESIBLES

- DOCENCIA DE 1a. CLASE
- BIEN CERCA DE TU VECINDAD
- PRESTIGIO EMPRESARIAL
- CALIDAD ACADÉMICA

Y AHORA... NUEVA CARRERA

LICENCIATURA EN CIENCIAS JURÍDICAS (DERECHO)

INICIO DE CLASES: SABADO 22 DE JULIO

Matricula Abierta... ¡inscríbete ya!

En 3a. Calle Poniente 1126

TELEFONOS:
22-3408,
22-3419
y 22-9805

ESTA UNIVERSIDAD... ES TU OPORTUNIDAD

COMPAÑÍA MULTINACIONAL SOLICITA: SUPERVISOR DE MATERIALES

REQUISITOS:

- Administrador de Empresas o Ingeniero Industrial.
- 25 - 30 años
- Casado
- Español/Inglés
- Experiencia en control y manejo de inventarios
- Conocimientos en computación.

OFRECEMOS:

- Excelente salario.
- Buenas condiciones de trabajo.
- Entrenamiento constante (dentro y fuera del país).
- Campo amplio de desarrollo.
- Prestaciones y beneficios adicionales a la Ley.

SI USTED REUNE TODOS LOS REQUISITOS ARRIBA MENCIONADOS, FAVOR ENVIAR CURRICULUM VITAE CON FOTOGRAFIA RECIENTE AL APARTADO POSTAL N° 2346, SAN SALVADOR.

VACACIONES AGOSTINAS EN GUATEMALA

INCLUYE

- Cocktail de bienvenida
- Alojamiento durante tres noches
- Pasaporte a "Cabaña Club"
- Impuestos (I.V.A.)

PRECIO POR PERSONA:

- Habitación sencilla..... Q495.
- Habitación doble..... Q275.
- Habitación triple..... Q210.



Hotel El Dorado
4 días - 3 noches



(Estos precios pueden ser pagados en moneda Nacional al cambio del día)

VALIDO DE: AGOSTO 3 A AGOSTO 6

Llame a su Agente de viajes, o a:

Panatours

Mayorista

Edificio Caribe, local TAN SAHSA. Fte. Salvador del Mundo. Tels. 21-5226 y 23-5830.